

## Насоки за участие в търг

### за интегриран капацитетен продукт за ПГХ Чирен чрез участие в тръжна процедура на RBP за газова година 2024/2025

Уважаеми ползватели на услуги по съхранение на природен газ,

За газова година 2024/2025 ще имате възможност да резервирате интегриран капацитетен продукт за ПГХ Чирен чрез участие в тръжна процедура на RBP. Процедурата е разделена на два етапа:

**Етап 1** – ползвателите на ПГХ подават своите оферти за определен брой капацитетни пакети (bundles), които желаят да резервират, а резултата от класирането на офертите е брой интегрирани капацитетни пакети разпределени на търг при използване на **тръжен алгоритъм с явно наддаване и периодично повишение на тръжната цена (Ascending clock)** в съответствие с член 17 от Регламент (ЕС) 2017/459.

Всеки годишен интегриран капацитетен пакет осигурява на ползвателя капацитет за съхранение в размер на 5 000 000 кВтч за газова година, както и правото да му бъде разпределен капацитет за нагнетяване в размер на 5 522 760 кВтч/месец и капацитет за добив в размер на 5 523 105 кВтч/месец.

**Търгът за разпределение на интегрирани единици (Етап 1) се провежда аналогично на търговете за годишен капацитетен продукт за пренос**, като в зависимост от интереса на ползвателите е възможно да продължи и през следващ ден. В такъв случай, ползвателите с разпределен капацитет в Етап 1 ще бъдат допълнително информирани за датата и началния час за провеждане на Етап 2, в който по месеци се разпределя капацитета за нагнетяване и добив.

**Етап 2** – Разпределението по месеци на капацитета за нагнетяване и добив включен в годишния интегриран продукт, се извършва в рамките на Етап 2 с **механизъм на разпределение „пропорционално на заявеното“ (Pro-rata)**, съгласно процедурата в чл.7.7 от Правилата за ползване на ПГХ „Чирен“.

Ползвателите на ПГХ подават своите оферти за месечен капацитетен продукт за всеки месец, в който желаят да резервират капацитет за нагнетяване/добив. Офертите се подават в отделни търгове, които се провеждат едновременно и независимо един от друг. Общият капацитет, за който могат да кандидатстват в офертите си ползвателите на ПГХ, е равен на капацитета за нагнетяване или добив разпределени чрез капацитетните пакети по време на Етап 1. В Етап 2 един капацитетен пакет за нагнетяване или добив е в размер на 1 кВтч/месец в за този конкретен месец.

Етап 2 се провежда на няколко последователни кръга, докато в се проведе кръг, в който за нито един от месеците няма превишаване на исканият в офертите капацитет за нагнетяване/добив спрямо наличния. Във всеки следващ кръг се предлага капацитета останал свободен след приключването на предходния кръг, при условие, че има превишаване на търсенето спрямо наличния капацитет в поне един от провежданите в този кръг търгове. Ако ползвател на ПГХ не е резервирал изцяло капацитета за нагнетяване/добив, който му е разпределен на Етап 1, Оператора на ПГХ му разпределя служебно неразпределения остатък в съответствие с разпоредбите на Правила за ползване на ПГХ Чирен. Продължителността на всеки тръжен кръг е 1 ч.

Непосредствено след края на всеки търг, участниците в търга ще бъдат информирани за резултатите от разпределението чрез отчет генериран в RBP и с отчет в .pdf формат, изпратен на регистрираната в платформата електронна поща.